

## 环保部将对六大行业执行大气污染物特别排放限值

环境保护部近日发布公告，将在重点控制区的火电、钢铁、石化、水泥、有色、化工等六大行业以及燃煤锅炉项目执行大气污染物特别排放限值。

据介绍，执行大气污染物特别排放限值的地区为纳入国务院批复实施的重点区域大气污染防治“十二五”规划的重点控制区，共涉及京津冀、长三角、珠三角等“三区十群”19个省区、市47个地级以上城市。

有关执行时间，新受理的火电、钢铁环评项目，自2013年4月1日起执行大气污染物特别排放限值；石化、化工、有色、水泥行业以及燃煤锅炉项目等，待相应的排放标准修订完善并明确了特别排放限值后执行，执行时间与排放标准发布时间同步。“十二五”期间，位于重点控制区47个城市主城区的火电、钢铁、石化行业现有企业以及燃煤锅炉项目执行大气污染物特别排放限值；“十三五”期间将特别排放限值的要求扩展到重点控制区的市域范围。

环保部要求，重点控制区内各级环保部门要严格按照大气污染物特别排放限值要求，审批所有新建项目，按照“三同时”制度进行管理，确保满足特别排放限值要求。现有火电、钢铁企业不能达到大气污染物特别排放限值要求的，应根据超标情况制订限期治理措施。限期治理后仍不能达标的，应限产限排或关停，并按相关规定进行处罚。

(据新华社电)

## 杭州市市长邵占维在京不幸去世

全国人大代表、杭州市市长邵占维在出席全国“两会”期间，昨日上午9时许突发心脏病，经全力抢救无效，于昨日下午在京不幸去世。

邵占维，1955年1月生，浙江慈溪人。1970年10月参加工作，1980年7月加入中国共产党，浙江省委党校在职大学毕业，南京理工大学工学硕士。长期在宁波工作，历任宁波市副市长、温州市长、市委书记等职。2010年7月担任杭州市代市长。现任中共浙江省委委员、杭州市委副书记、市政府党组书记、市长。

邵占维任杭州市代市长、市长期间，着力推动改造提升传统产业、加速高技术产业发展、促进经济增长方式转变，从过去过多依赖资金投入、资源消耗、牺牲环境转向依靠科学技术、文化创意、先进管理推动经济发展；进一步整合各类政策，在准入门槛、资金投入、土地配置上给予创新型企业发展重点倾斜；同时加强公共服务体系建设，下大决心完善供水、供电、交通、物流等基础设施建设；强调城乡统筹发展，全面改善发展环境，提高群众生活品质；在缓解高房价、保障性住房建设、房地产产业规划编制和引导方面也颇有成绩。杭州政界、企业界人士和民间普遍认为，邵占维作为实干派的代表，引领了杭州新一轮的发展。

(吕婧)

## 江西纳入中小企业私募债融资试点

证券时报记者从江西省金融办获悉，江西省政府日前与上海证券交易所、深圳证券交易所签订了《中小企业私募债券业务试点合作备忘录》，标志着中小企业私募债试点工作在江西省全面启动。江西成为继北京、上海、天津、广东等省市之后，第十四个纳入中小企业私募债试点的省市，也是中部地区第三个纳入试点范围的省市。

中小企业私募债是我国中小微企业在境内市场以非公开发行方式发行、约定在一定期限内还本付息的公司债券，其发行人是非上市中小微企业。

近年来，江西加快培育“十大战略性新兴产业”，一批具有特色产业、科技优势、发展潜力的中小企业脱颖而出，为推进中小企业私募债券试点奠定了良好基础。

江西省政府金融办有关负责人表示，开展中小企业私募债试点，对进一步拓宽省内中小企业融资渠道、提升直接融资比重、建立完善多层次资本市场体系、增强资本市场服务实体经济的能力，都具有重要意义。江西将在全面落实合作备忘录有关事项的基础上，进一步加强政策扶持，广泛开展宣传和辅导，精心筛选发行企业，积极推动私募债券发行工作。同时，进一步深化与沪、深证券交易所的沟通和合作，做好发债企业的信息披露和风险监控，确保试点工作有序推进。

(郭渭鹏)

中国证监会副主席庄心一调研指出

## 中上协要引导会员重视投资者关系管理

证券时报记者 刘璐

近日，中国证监会副主席庄心一到中国上市公司协会（中上协）调研。庄心一指出，中上协要引导会员重视投资者关系管理，学会应对舆情危机和可能的集体诉讼，快速适应新形势的变化。

庄心一在调研中强调，成立中上协对完善整个资本市场的监管体系和运行体系具有重要意义。中上

协在工作中既要善于发现问题、提出问题，又要能够研究提出一些操作性强的、有助于舒缓矛盾和解决问题的务实安排，并通过自律、规范等多种途径加以实现。

庄心一还对中上协的工作提出了八点建议。一是以调研为基础，广泛联系会员，不断增强中上协影响力和凝聚力；二是要虚实结合、大小结合、远近结合、政策面与实务面结合，尽力而为，量力而行，

在条件允许的情况下，逐步积累工作成果；三是要继续开展好最佳实践活动，努力发掘实践中创造的、符合当前国情而又行之有效的典型案例，为提高我国公司治理水平提供宝贵经验；四是要关注新情况、研究新问题，引导会员重视投资者关系管理，学会应对舆情危机和可能的集体诉讼，快速适应新形势的变化；五是要充分利用资源，在相关立法、修法、立规、修

规方面发挥作用；六是想办法缓解上市公司普遍面临的一些困难和困扰，研究提出具有现实可操作性的对策和建议；七是要及时反映上市公司的呼声与诉求，为监管部门适时调整监管政策提供依据；八是要积极探索和加强与监管部门的沟通联系，合作开展共同关心的课题研究。

另外，中上协还召开了中层以上负责人会议，中上协会长陈

清泰部署了协会2013年的重点工作。其中包括结合“倡导最佳实践行动”中获得的有关独立董事履行的典型经验，探索制订《上市公司独立董事行为指引》；编制发布《上市公司独立董事、监事会最佳实践案例》；探索制订《上市公司监事会工作指引》；联合两个证券交易所编制发布《中国上市公司治理白皮书》；配合监管部门推动《公司治理准则(2002)》的修订完善工作。

证监会上市公司监管二部主任赵立新：

## 培育市场约束机制 推动企业完善公司治理

证券时报记者 郑晓波

中国证监会上市公司监管二部主任赵立新昨日表示，完善信息披露机制提高市场透明度，以及更加注重中介机构的监管和问责，是监管部门提高上市公司公司治理的抓手。

据赵立新介绍，从去年开始，监管层在完善信息披露和提高透明度方面有了一些比较前瞻性的探索，比如在创业板，深交所已有一个类似微博的平台，实现了信息披露由原来的发布式到互动式的转变。投资者可以把自己的需求告诉公司，由公司来提供投资者需求的信息。今年，监管层还准备试行上市公司业绩说明会网络直播，另外还有网络投票这种机制也在进一步的推广。

赵立新是在2012中国中小上市公司治理50强新闻发布会上作上述表示的。他指出，我国的公司治理建设始于国企改革。从政企不分到企业从政府分出，公司治理问题就显现出来，其特点是公司治理基本上是自上而下、政府驱动，这种推动在一定时期内发挥了积极作用。可以看到，目前很多企业都有了公司治理的架构。

但市场发展到目前这个阶段，政府利用行政手段去推动公司治理的弊端越来越多。”赵立新说，主要体现在政府对企业运行的决策上。他强

调，公司治理这个事归根到底是企业的事，应该回归它本来的面貌。

他认为，当前公司治理的发展已经到了一个转变阶段，即其推动力逐步从政府自上而下转变到更多的是靠市场各个方面的力量来推动，尤其是企业自身。

谈到上市公司的公司治理，赵立新指出，上市公司公司治理水平的提

高，很大程度上是依靠外在的市场约束转换而来的企业内部动力，其手段是监管层要求的强制信息披露。所以，从监管层来说，完善信息披露机制，提高市场透明度，既是证监会的法律职责，也是推动上市公司公司治理进一步完善的抓手。

除了抓好信息披露外，赵立新认为，培育市场约束机制，对推动企

业完善机制也有很大的作用。比如中介机构，其主要是为企业上市和持续信息披露验证意见的，如果公司治理基础不好，企业发布虚假信息的可能性就很大，导致中介机构的风险就大。从监管执法来看，下一步要更加注重中介机构的监管和问责，这也是提高上市公司公司治理的一个很好的抓手。

## 中方支持安理会对朝核试作必要适度反应

外交部发言人华春莹6日说，中方支持联合国安理会就朝鲜核试作出必要、适度反应。同时认为，安理会有关行动应有利于实现半岛无核化，有利于维护半岛和东北亚地区的和平与稳定大局。

华春莹是在当日的例行记者会上答问时作出上述表示的。她介绍说，本着这一原则，中方与安理会各方保持着沟通与协商。目前磋商仍在进行。

此外，有记者问，韩国称如遭朝鲜袭击将予以回击，并将制裁朝鲜军方高层人士，中方对此有何评论？

华春莹说，当前半岛局势极其复杂敏感。我们认为，维护半岛和平与稳定符合有关各方共同利益，也是有关各方的共同责任。”她说，在当前形势下，中方呼吁有关各方保持冷静、克制，切实从维护半岛和东北亚地区和平与稳定的大局出发，避免采取任何可能导致局势进一步升级的行动。

(据新华社电)

## 质检总局：国产乳品问题检出率为0.26%

全国政协委员、国家质检总局副局长杨刚6日在接受记者采访时表示，2011年至2012年，质检总局组织国产乳制品样品监测，问题检出率为0.26%；2012年，我国各口岸检验检疫部门的进口乳品问题检出率为0.76%。

杨刚委员介绍，2011年至2012年，质检总局组织监测国产乳制品样品128240个，发现问题样品330个，问题检出率为0.26%。其中婴幼儿配方乳粉样品12082个，发现问题样品93个，问题检出率为0.77%。对于发现的问题产品，当地质检部门均立即采取措施，依法予以处置，并责令企业召回问题产品，消除风险隐患。

2012年，我国各口岸检验检疫部门共查出不合格进口乳品318批次566吨，问题检出率为0.76%，其中不合格婴幼儿配方乳粉43批次80.95吨，问题检出率为1.13%。杨刚委员说，这些问题产品都依法做了退货、销毁等处理，未进入国内市场。

(据新华社电)

## 楼市回暖推高1~2月地方财政收入

前两月证券交易印花税81亿元，同比增长71.7%

证券时报记者 郑晓波

由于楼市回暖，今年头两月地方本级财政收入增长达12.9%，是同期中央财政收入增幅的8倍。而受股市成交额增加的影响，头两月证券交易印花税达到81亿元，同比增长71.7%。

财政部昨日公布的数据显示，1~2月累计，全国公共财政收入22426亿元，比去年同期增加1508

亿元，增长7.2%。其中，中央财政收入10779亿元，同比增长1.6%；地方财政收入(本级)11647亿元，同比增长12.9%。其中，财政收入中的税收收入19594亿元，同比增长5.9%。

财政部解释说，前两个月全国财政收入特别是中央财政收入增幅较低，主要是受经济增长趋缓，实施结构性减税，一般贸易进口增长放缓以及去年年初清缴入库2011年

未部分进口税收基数较高等影响。地方财政收入增长，主要是房地产市场成交额增加，相关地方税收相应增加。

数据显示，今年前两月，我国实现城市维护建设税634亿元，同比增长8.5%；营业税3349亿元，同比增加414亿元，增长14.1%，主要是房地产市场成交额增加带动房地产营业税相应增加；房地产企业所得稅479亿元，增长31.4%；

与此同时，今年1至2月，属于地方税种的土地增值税实现收入515亿元，同比增长42.1%；契税487亿元，同比增长31.6%；城镇土地使用税233亿元，同比增长2%；耕地占用税175亿元，同比增长7%。

根据2013年中央和地方预算草案的安排，今年全国财政预计收入126630亿元，增长8%。这一数据高于头两月7.2%的全国财政收入增幅。

摩根大通亚洲投资银行副主席方方建议

## 用税收抵免杠杆推动廉租房建设

证券时报记者 孙晓霞

城镇化发展过程中，如何高效地建设大规模的廉租房，让老百姓住上放心房、满意房？全国政协委员、摩根大通亚洲投资银行副主席方方昨日在京接受记者采访时表示，可通过税收抵免杠杆，调动市场力量，如开发商、投资商、物业管理商等，大规模推动廉租房建设。

方方指出，当前对保障性住房需求量仍然巨大，而廉租房由于其相对较低的投资回报率和较长的投

资回报期，一直无法吸引开发商和投资者的投资意愿。

方方因此提出低收入家庭廉租房建设税收抵免计划。建议各省市区主管部门选择相应合适的地块，划拨出来作为廉租房建设用地，并制定出合适的房型标准和建筑设计方案及容积率；每年由财政部和税务总局根据每个省市自治区的人口数量分配给各省市区一定数额的税收抵免金额，开发商为争取相应的税收抵免额，对廉租房项目开发权参与竞标。

开发商可以将所获得的税收

抵免额，用于抵免自己公司应交的税款，也可将它转让给其它投资者，以换取相应的投资资金。方方强调，税收抵免额并不是一次性支付，而是分十年由省市区住建主管部门在核实了廉租落实情况后逐年平均支付。

方方认为，该模式在世界其他国家已有成熟的运作经验，可以为国内所借鉴。他建议由财政部和住建部尽快组织研究细化方案并实施试点操作，为大规模推广积累经验和操作程序。

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国百余家券商上千家营业部、携手明星投顾、寻找市场热点、挖掘投资技巧。敬请关注！

■今日出镜营业部(部分名单)：

大通证券北京建国路营业部

民生证券北京北蜂窝路营业部

华西证券北京景风街营业部首席投顾

■今日出镜嘉宾：

大通证券投资顾问部经理 王骏沙

2012全嘉百佳证券营业部暨明星投资顾问评选选手(部分)

■主持人：袁立 ■播出时间：甘肃卫视《投资论道》23:17